

## 标题新闻

### 经济

★中国工业机器人市场规模连续13年居世界第一

★第六届中国粮食交易大会将于10月在湖北武汉举行

### 法治

★公安机关一年多来共破获各类经济犯罪案件9.5万起

★全国公安机关打击和防范经济犯罪宣传日活动举行

### 教育

★中国教育部拟同意设置多所本科高等学校

### 国际

★斯洛伐克副总理:遭枪击总理情况稳定

★砸下810亿美元 美欧等大手笔补贴芯片

★冲绳民众游行反对日本政府将当地打造成军事要塞

## 《老年人居家健康养老调研报告》显示

# 老年人独立居住、居家是主流

近期发布的一份《老年人居家健康养老调研报告》(以下简称“《报告》”)显示,75.8%的人选择独自居住或与伴侣居住,24.2%选择与子女同住。对于养老的方式,87.9%的人选择居家方式养老,6.37%选择社区养老方式,5.1%选择养老院/护理中心,0.64%选择其他方式。可以看出,家庭养老是最受老年组调查对象青睐的养老方式。

### 老年人最担心健康问题

《报告》显示,在选择养老方式时,老年人群最看重的设施是“医疗护理设施”,占比高达55.17%;其次是“智能家居设备”,占比为31.03%,社交活动占比为10.34%,紧急救援占

比为3.45%。当下,智能家居设备辅助养老虽然占比较低,但是呈现快速增长趋势,在老年群体中接受度不断走高。

“老年人群最看重的服务”调研结果显示,调查人群最需要的是医疗健康服务,占比达74.1%。作为子女最关注的问题是父母是否可以享受到必要的医疗健康服务,占比达85.37%。

### 最关注的健康问题是跌倒

《报告》显示,在老年受访人群中,有31.21%的受访者表示曾因跌倒受过伤,有28.57%的受访者因跌倒受伤一周,24.49%的受访者因跌倒受伤一个月以上,46.94%的受访者因跌倒而休养3个月及以上。

### 如何健康养老? 增强体质和使用必要智能设备

《报告》显示,针对应对跌倒的措施,受访者认为最有效的措施是增强身体锻炼,占比高达86.62%。其次是智能家居康养系统,占比为42.04%,还有诸如使用辅助器具占比36.31%,最后是定期检查视力占比28.66%。可见随着科技的发展,使用智能家居康养系统来应对跌倒已经成为老年人主动进行锻炼身体之外的一大选择。

### 辅助设备最受欢迎的功能是紧急呼叫救助

《报告》显示,82.8%的人认为在家中安装防跌倒的设

施有必要,73.25%的受访者表示愿意使用智能家居设备检测突发风险或跌倒。但了解智能家居健康设备的人数只占到38.13%。77.4%的受访人认为,在紧急情况下,自动联系医疗救援是智能家居健康设备最重要的功能。

在涉及哪些智能健康家居康养监护设备对受访者有较大帮助时,紧急呼叫系统的需求率最高,达83.13%,紧随其后的是健康数据监测占比为75.9%,然后是跌倒坠床检测器占比71.08%,还有一些受访者关注防走失定位器占比为53.01%和智能药物管理系统为59.04%。 经观

## 亚冬会速滑馆预计10月底完成改造

随着第九届亚冬会的脚步越来越近,黑龙江省哈尔滨市加速推进各类竞赛场馆施工改造。目前,省冰上训练中心速滑馆升级改造项目施工正酣,预计10月底前完成施工改造。

省冰上训练中心速滑馆是第九届亚冬会速度滑冰比赛场馆,也是较早启动施工的亚冬会场馆改造工程。在施工过程中,项目部将低碳环保理念贯穿改造全程。 邢汉夫

## ■导读

## 本报“寻找镜头下的最美老人”公益活动报名火热

详见2版



## 万人苗舞“踩花山”

15日,苗族同胞在重庆市彭水苗族土家族自治县蚩尤九黎城庆祝传统节日。当日,第十三届中国乌江苗族踩花山节在九黎城启幕。踩花山节是苗族传统节日,已逐渐成为当地一张文旅名片。 新华

## 新冠KP.2变异株引发新感染高峰可能性低

14日,国家疾控局发布新冠病毒KP.2变异株健康科普问答。根据问答,专家研判认为,当前KP.2亚分支感染病例在我国本土病例中的占比极低,短期内成为我

国优势流行株的可能性低,引发新一次感染高峰的可能性低。

2月以来,由于KP.2在全球流行毒株中的占比增长较快,世界卫生组织于近日

将KP.2列入“需要监测的变异株”。目前尚未检索到KP.2的致病力和免疫逃逸能力较当前流行的JN.1变异株发生明显改变的报道。 顾天成

## 第四批高值医用耗材集采陆续落地

国家组织第四批高值医用耗材人工晶体类及运动医学类的集中带量采购近期公布中选结果。中选产品平均降价70%,其中,人工晶体类耗材平均降价60%;运动医学类耗材平均降价达到

74%。目前,第四批高值医用耗材集采已在全国陆续落地。其中,河北省于8日正式执行了国家组织人工晶体类及运动医学类医用耗材集采的中选结果,患者做手术

的费用进一步降低。除了河北省,广东省、陕西省已经发出通知,将于31日开始执行第四批高值医用耗材集采价格。按照国家医保局要求,全国各省份也将于6月落地执行。 张萍

## 2050年预计全球2.46亿老年人口面临高温环境风险

《自然-通讯》最新发布一篇健康研究论文指出,到2050年,预计全球将有高达2.46亿老年人口暴露于危险的高温环境中,其中生活在亚洲和非洲的老年人受到的影响最为严重。

该论文介绍,全球人口正在以前所未有的速度老龄化,到2050年预计60岁以上人口的数量将翻倍,增加到近21亿,其中超过三分之二生活在低收入国家,这些国家尤其容易发生气候变化引发的极端事件,而热浪的强度、持续时间和频率的增加会对身体健康造成直接威胁,考虑到老年人更容易患热射病且常有会因高温暴露而恶化的各种健康问题,这对老年人的影响尤为严重。 孙自法

## 今日微推荐

扫码更精彩



老年日报  
微信

## 一招长寿法 按压肚脐眼



龙健康

## 血压高的人 要学会这个降压法

老年日报 维权热线  
13796087938  
13936697319